



Další informace – Moderní otroci

Děti na Haiti žijí jako novodobí otroci bez právní ochrany

Dětská práce na Haiti dosahuje rozměrů otroctví. Děti, které se při práci v cizích domácnostech stanou obětí násilí, navíc nemají žádnou právní ochranu. Amnesty International proto apeluje na místní úřady, aby co nejdříve uzákonily legislativu na ochranu práv dětí.

Chudé rodiny, které nedokážou uživit vlastní potomky, je běžně posílají pracovat do cizích domácností. Tam však na děti, mezi nimiž převažují dívky, čeká nejen tvrdá práce, ale mnohdy také násilí a často i sexuální zneužívání. Počet takto zneužívaných dětí narostl také po ničivém zemětřesení v roce 2010, kdy řada dětí ztratila jednoho či oba rodiče a zůstala na ulici bez střechy nad hlavou.

„Většina dětských pomocníků v domácnostech žije doslova jako otroci. Pracují v nelidských podmínkách za talíř jídla a od svých zaměstnavatelů zakoušejí násilí a zneužívání,“ říká výzkumník Amnesty International pro Haiti, Gerardo Ducos.

Podle odhadů UNICEF pracuje na Haiti zhruba 250 000 dětí jako sluhové v domácnostech. Naprostá závislost na hostitelských rodinách jim znemožňuje bránit se násilí a sexuálnímu zneužívání. Dívky, které z hostitelských rodin utekly, žijí na ulicích, kde se prodávají jako prostitutky, aby měly z čeho žít.

V roce 2003 vstoupil v platnost Zákon o zákazu a odstranění všech forem zneužívání, násilí a nelidského zacházení s dětmi, který zároveň nahradil část Zákoníku práce, jenž omezoval dětskou práci v domácnostech a zakazoval „zaměstnávání“ dětí mladších 12 let jako domácích sluhů.

Tento zákon také uvádí, že děti mohou být svěřeny do pěstounské péče, kde platí vztah pomoci a solidarity, aniž by však byl tento vztah blíže specifikován či byly jasně určeny sankce pro případ zneužívání svěřených dětí.

Zdroj:

Zpráva OSN (2011) o dětské práci na Haiti: <http://www.unhcr.org/refworld/pdfid/506594151c.pdf>

Zpráva Amnesty International o lidskoprávní situaci na Haiti (2011):
<http://www.amnesty.org/en/library/asset/AMR36/011/2011/en/f154f691-42be-4cf6-94b9-0ce909900919/amr360112011en.pdf>

